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Effektive Zinsen - KESt.

Die Kapitalertragsteuer (KESt = 25%) ist eine Steuer, die auf die Zinsen
von Sparguthaben eingezogen wird.

100% - 25% = 75% Anderungsfaktor: 0,75
Peff = p - 0,75 effektiver Zinssatz = Zinssatz - 0,75
_ K -peff . . _ Kapital - ef fektiver Zinssatz
Zefr= — = Effektive Zinsen = 00
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Zinseszinsen

Fir jedes Jahr der Verzinsung muss mit dem Aufzinsungsfaktorr = 1 + %
multipliziert werden. l
Kn=Ko- (1 + ﬁ)n

n = Anzahl der Jahre Ko = Anfangskapital

Den Aufzinsungsfaktor r" hat man fiir hdufige Zinssadtze in einer Tabelle bereits
ausgerechnet.

Kn = KO' r"
n i 3,0 4,0 5,0 C60 D 7,0 8,0 9,0 10,0
1 1030000] 1,040000] 1,0500000  1,060000] 1 070000 10A0000] 1 ,090000] 1100000
2 10R0900] 1 081600] 1102500 1,123600] 1144900 1166400 1 ,188100] 1210000
3 1092727 1,124864] 1,157625] 1,191016] 1225043 1250712 1,295029] 1,331000
4 1,126600] 1,169558] 1215608] 1,262477| 131079 13604589 1.411532] 1484100
C_ 5 D 1,159274] 1218653 1,276282] C1 338276p 1 402652 1469328 1538624] 1610510
6 1,194052] 1,265319] 1,.340098] 1.418519] 1500730 1506674 1577100] 1771561
7 1220874 1315932 14071000  1,503630] 1505751 1713824 1528039] 1.048717
8 1266770 1,366560] 1.477455] 1,593848] 1716186 1850930 1992563] 2,143580
9 1304773 1423312 1551328] 1 ,659479] 1335459 1999005 2 171893] 2 357945
10 1343916 1,480244] 1525895 0,558395) 1967151 2,158925] 2367364 2593742

Beispiel: K= 8000€,p = 6%, n =5 Jahre, K, = ?

Méglichkeit 1: Maglichkeit 2 mit der Tabelle:
Kn=Ko- (1 *r%)n Kn=Ko- r"

Ks = 8000~ (1 + 2 Ks = Ko 033826

Ks = 8000 1,33826 Ks = 10705 ,8€

Ks = 10705.8€
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